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d’abondantes récoltes. Enfin, entre chaque arbre on pourra planter 
des gadelliers ou des groseilliers. Ceux-ci, ayant des racines moins 
profondes que les pommiers, occuperont un espace perdu sans cela, 
et produiront sans nuire aucunement aux pommiers.

Quand le verger sera en plein rapport, on ne remplacera plus 
ces petits arbustes qui ne pourraient plus, à cause de l’ombrage, 
donner de produits satisfaisants.

Il est facile de calculer ainsi ce que l’on peut mettre dans u* 
arpent.

Pommiers....................... 25 qui coûteront 810.00
Pruniers.........................  20 “ 15.00
Groseilliers ou gadelliers 50 “ 10.00

Donc, pour 835.00 on remplit un arpent. Le profi approxi­
matif que l’on en retirera sera à peu près celui-ci. v

Pommes....................8125.00
Pruniers.................. 120.00
Groseilliers et gadelliers.. 15.00

8260.00
La place étant indiquée pour chaque arbre ou arbuste on fera 

les trous, dont les dimensions seront en proportion des racines. 
Nous supposons le terrain du verger labouré, défoncé et ameubli ; 
il ne sera pas nécessaire de faire les trous démesurément grands, 
s’attachant surtout à ce que les racines puissent y entrer librement 
sans qu’on soit obligé de les replier. La terre de dessus, la plus 
riche, sera mise en un tas à part, on la mélangera au besoin avec de 
l’engrais bien consommé. On fera un autre tas avec la terre du 
fond qui est la moins bonne. Dans les terrains pierreux on enlèvera 
les pierres.

Dans les terres fortes, on fera les trous à l’automne, pour per­
mettre à la gelée de désagréger la terre, et de la rendre ainsi plus 
friable.

On réglera la profondeur des trous sur la hauteur du système 
radiculaire, de manière à planter les arbres, à la même hauteur 
qu’en pépinière. Les planter trop profondément c’est courir au- 
devant d’un échec certain. Les racines, manquant d’air, pourrissent 
infailliblement. Trop à fleur de terre, elles sont exposées à l’action 
directe de la chaleur solaire, et se dessèchent rapidement. De plus 
l’arbre manque de solidité.


